责任编辑:王斯依 版面设计:朱骋远

日以继夜 闻"汛"而动,只为给你一条通途

丽水市交通运输部门强降雨中抢险保畅通



龙泉公路部门在后会线 5K+500 处清理路面

风狂雨骤,积水成涝,道路损毁,路面狼藉……7 月4日以来,我市遭遇连续强降雨天气,防汛形 势严峻,我市境内的省国道多次发生损毁,道路中 断。面对险情,丽水交通运输部门干群迎难而上, 连夜奋战,挺起冲不垮的脊梁,筑起一座座堡垒,在 风雨中先后迅速抢通了十余条道路, 保证了人民 群众的生命安全。"不是在抢险,就是在去抢险的 路上",成为他们最真实的写照。

随时待命的应急"铁军"

"汛期以来,对于交通人而言,是没有休息 的,甚至连睡觉的时间都是提心吊胆的。水毁、 落石等灾情无处不在,随时需要待命,为的就是 确保群众能够安全出行。"汛期来临前,我市交 通运输部门多次主持召开安全工作会议, 部署 落实防汛工作。

——应急人员到位:9个地方公路应急抢险 中心、4个高速公路应急抢险分点,1430名应急 人员严正以待;

一抢险设备到位:222 台公路抢险设备、5 辆水上抢险设备车辆、20艘船艇蓄势待发;

一一应急物资到位:5850 吨砂石料、1700 余 块各类警示标志牌、2400余把铁锹、锄头、扫把、 畚箕工具、5950 只麻袋、1 个应急油料储备库、1 个战备仓库准备就绪。

在恶劣天气来临之前,交通抢险人员严阵 以待,维护抢险设备、准备抢险物资、排摸危险 路段;当风雨降临,公路出现险情的时候,他们 率先冲到现场,抢通道路、修补坑洞、修复涵洞、 摆设警示标志,一直到公路恢复畅通。

抢通道路刻不容缓

抢险保畅是交通人的天职, 也是抢险人员 的崇高使命。

7月4日,受连续强降雨影响,云和丽浦线 55K+450处由于涵洞被堵,出现严重积水。云和 县独山公路养护站的养护工来到现场,雨水已 经漫过了整条公路,如果不及时排除积水,这段 路基可能会被冲毁。带队的程铭不久前补路面 时韧带受伤,见此情况,不顾身上有伤,马上脱 了上衣,赤膊上阵,硬是用双手和一根竹竿掏出 了堵塞物,使雨水顺利从涵洞排出,保证了这条 主干公路的安全畅通。

7月9日晚上11点,位于省道龙丽线象溪 毛弄村附近道路通行受阻。松阳应急抢险人员 马上赶到现场,只见大量的石块夹杂着树木,将 省道公路埋了个严实。抢险人员一方面在塌方 两侧设置警示标志,另一方面对山体进行检查, 在确保不会继续出现塌方的情况下,着手开展 抢通工作。他们手拿工具,钻进倒伏的树丛中, 对树枝进行切割,并对滑落的碎石开展全面清

理。经过两个小时奋战,终于开辟了半幅道路, 此时已是10日凌晨1点。

7月10日深夜12点,景宁S228 云寿线 40k+400m (际头路口往东坑方向 1、2 百米路段) 塌方路阻,有1000多余方,交通中断。正在值班 的公路应急抢险人员接报后,立即召集24小时待 命的抢险队伍,携带抢险机械设备赶赴现场。经过 近2小时的奋战,抢通一条车道,交通恢复通行。

风雨中最坚实的守护

大雨瓢泼的夜晚,交通人坚守岗位的责任 与担当,保证了群众和车辆的安全,让一抹橙色 更加耀眼。

"今天我们已经是第八次前往受灾现场清 理塌方了,不管多晚,不管多远,我们都义无反 顾。"7月9日晚,龙泉公路应急抢险中心抢险队 员朱远球拖着疲惫的身体,刚完成抢通工作。自 7月4日开始抢险以来,龙泉公路应急抢险中心 养护科长吴学信没休息过一天,始终坚守在抢 险一线,困了就在现场找地方眯一会。

7月7日凌晨1点,上松线 K75+950 处山体 塌方造成公路路阻,接到险情后,松阳公路应急抢 险中心立即行动,深夜奔赴现场。雨夜中,党支部 书记叶程伟坐镇指挥, 养护科副科长蓝斌在现场 设置警示标志和防撞锥进行封道,机械能手曹世 彪和曹世亮兄弟俩也马上组织机械赶赴现场进行 抢通作业。器械的幽暗灯光在雨夜中散发着温暖 的光芒,在前后60人次的作业下,7月7日下午3 点30分,道路终于恢复通车。

7月9日晚,G330国道 K146路段树木倒塌 公路,侵占沿线整幅路面,情况紧急,如若不及 时清理,给过往车辆和行人带来安全隐患。接到 通知后,缙云县公路管理局应急抢险队伍立即 前往现场进行清理。应急分队组织有序,分工明 确。由路政人员负责进行交通指挥,养护人员利 用电锯等工具清理倒塌树木,疏通道路,消除安 全隐患。经过近2个多小时的紧急清理,路面恢 复畅通。"看着一辆辆被堵的车子从身旁驶过, 那一刻所有的疲惫都烟消云散了。"养护工人由

7月10日,G330国道K127+500地段,一大 型货车开上落石地段被困,直属路政的救援马上 展开,司机很快被救了下来,无人员伤亡。7月10 日 11 点 45 分左右,该路段抢通恢复双幅通行。

在公路抢险的工作群里,实时汇报着一条 条公路抢险信息,这背后是上千位抢险人员风 雨中的日夜守护,是公路上冲不垮的脊梁。

> 记者 蓝倞 通讯员 徐欢 汤陈骏 章玺 吕丽娅 王云富 叶慈凡 章松柏 叶晓丽 许士发 陈建波





景宁公路应急抢险人员在县道东桥线清理塌方



云和丽浦线一涵洞被堵,养护工用手和竹竿掏出堵塞物



遂昌公路部门在老三际线 K33+800 清理作业

据统计,截至7月10日,降雨导致我市辖 区内多条公路出现塌方,全市公路累计塌方量 约为240000余立方米,冲毁路基、挡墙、涵洞 等 150000 余立方米, 共计造成损失约 1 亿五 千余万元。期间,1条高速公路,11条国省道, 150 多条农村公路因发生塌方或路基、挡墙冲 毁而造成交通中断。灾情发生后各县(市、区) 公路管理局迅速启动公路应急抢险工作预案, 及时整合机械设备和抢险队伍,全力抢通受阻 道路。本次抢险共投入3800人次、巡查车辆 970 余辆次、工程车辆及机械 1132 台班、标志 牌 1635 块、砂石料 23500 立方等。